

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm-utca 5-7. Telefon: 188-400, 260-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1972 JUL 4



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. július 2.

bb 1. változatos nyári program a néphadsereg központi klubjában

i vt/tr um h i cz 1972. július 2.

gazdag, változatos szórakozási, művelődési lehetőségeket nyújt az idén is a magyar néphadsereg budapesti kulturális centrumának - a központi klubnak - nyári programja. helyet kaptak benne városnéző séták, autóbusturák, kiállítások, üzemlátogatások, kirándulások, hangversenyek, filmvetítések, könnyűzenei műsorok és - a gyerekeknek - játékos vetélkedők.

júliusban a nyári helyiség szabadtéri színpadán a néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének legújabb, nagyszerű produkcióját, az „együtt”, című kétrészes színpadi játékot láthatják majd az érdeklődők. a művészegyüttes és az operaház szólistáinak közreműködésével klasszikus balett-estén gyönyörködhetnek a táncművészet kedvelői. bizonyára sokakat vonz majd a szabadtéri színpad nézőterére az illés-koncz show, valamint a moszkvai nagy-és kisházi művészeinek műsora.

augusztusban a lengyel slask állami népi ének-és táncegyüttes, továbbá a szovjet hadsereg központi színházának művészkollektívája lép fel a nyári helyiség szabadtéri színpadán, ahol a magyar rádió könnyűzenei stúdiójának növendékei is szerepelnek, szólóestén.

/folyt.köv./

- 1 -

9.30/um

19.15

bb 1. /változatos nyári .....folyt./um

a vasárnapi városnéző körsejte részvevői budapest nevezetességeivel, műemlékeivel, a dózsa emlékkiállításal ismerkedhetnek és megtekinthetik a ferihegyi repülőteret is. az üzemlátogatások alkalmával az ikarus-ba, a gránit csiszolókorong-és kőedénygyárba, az egyesült izzóba, a magyar hajó-és darugyárba, a budapesti csokoládégyárba katalauzolják el az érdeklődőket, az óbudai tsz-ben pedig a nagyüzemi növénytermelést mutatják be.

kiemelkedő része a nyári programnak a dózsa évfordulóval kapcsolatos megemlékezés-sorozat, ezen belül irodalmi est, filmbemutató, kiállítást rendeznek jelmezekből, néprajzi, valamint sport-témájú fotókból. a gránit csiszolókorong-és kőedénygyár termékeiből az üzem fennállásának 50.évfordulója alkalmából tartanak bemutatót. /mti/

--

bb 2. újabb vitorlás klubházak a balaton partján

vid/um fm la

1972. július 2.

újabb két vitorlás klubház épül balatonfüreden. ez a munka kezdete a következő években fokozatosan megvalósuló programnak. balatonfürednek a molótól a marina szállóig terjedő tómenti partszakaszát a vitorlássport fejlesztésére tartották fenn a regionális terv szerkesztői. ide épül a magyar vitorlásszövetség központi székháza is. a szövetség eddig „albérletben,, volt a balatonfüredi vasas vitorlás egyesület klubházában.

a magyar vitorlás sportnak, - amely már több mint 600 versenyhajóval rendelkezik - a későbbiekben is balatonfüred lesz a központja. emellett azonban szembetűnően fejlődik más üdülőttelepek - így balatonalmádi, balatonföldvár és siófok - vízi sporttelepe is. siófokon a mahart épít vitorlás -és csónaktárolót, amelyben a téli időszakban tárolóhelyet bérelhetnek a hajótulajdonosok. /mti/

--

bb 3. sláger a világpiacon: a perlit és a dolomit

1 bé/pá um cz

1972. július 2.

új piacokat és korszerű technológiákat hozott az első félév az országos érc-és ásványbányák vállalatainak. a több mint 200 különböző terméket előállító harminc telepen a folyamatos műszaki fejlesztés mellett új üzemeket és berendezéseket is munkába állítottak.

/folyt.köv./

- 2 -

9.35/um

14.15

bb 3. /sláger a világpiacon .....folyt./um

az év elején a rohamosan növekvő piaci kereslet slágercikké emelte a perlitet, amelyet az építőipar szigetelésre használ. sátoraljauhely környékén kibányászott vulkánikus eredetű üveget melegítéssel pehelyé alakítják, az a hő hatására elveszti kristály-szerkezetét, és sokszorosára növeli térfogatát. a rendkívül könnyű, köbméterenként alig 90 kilogrammos anyag néhány év alatt nagy népszerűsége telt szert. az idén már a tervek szerint 70 ezer tonnányit állítanak elő belőle. az első félévi perlit-gyártás döntő többségét exportálják nszk-ba, csehszlovákiába, ausztriába, és jugoszláviába. a hazai kereslet még elmarad a külfölditől. úgy látszik építőiparunk lassabban figyel fel az értékes újdonságra.

népszerűségében a perlitet a dolomit követte, amely az építkezésekhez, a kohászati felhasználáshoz, a festékiparban és üvegiparban egyaránt rendkívül keresett. a pilisvörösvári lelőhelyen munkába állították azt a két japán jövesztőgépet, amely évente félmillió tonna dolomitot képes fejteni anélkül, hogy furni, robbantani kellene.

szintén a festékipar egyik alapanyaga a kvarchomok, kvarcörlemény, amelyet eddig éppen a korszerű feldolgozó üzem hiányában importáltak. az év elején fehérváracsurgón egy olyan üzem kezdte meg a termelést, amelyben az alkalmazott technológia meggátolja a szemcsék szabadbajutását és így megszünteti a szilikózis veszélyt.

a kedvező eredmények mellett problémák is jelentkeztek, csökkentette megrendeléseit a mezőgazdaság, nem igényelték a megszokott mennyiségben a gipszet és a talkumot, amelyet eddig növényvédőszer-gyártáshoz és talajjvitáshoz használtak. a csökkenő kereslet a szokásosnak egyötödére szorította vissza ezen bányák termelését. /mti/

--

bb 4. a balaton külföldi „törzsvendégei,,

vid/um fm cz

1972. július 2.

a balaton-parti szállodák, motelek, sátoztáborok vezetői már a fődény kezdetén határozottan állítják: az idén tovább növekedett a visszatérő turisták száma. a keszthelyi motelt már nyolcadik éve keresi fel minden szezonzban ugyanaz az 50 főnyi bécsi turistacsoport. keszthelyen husz nszk-beli család tölti már ötödik éve a nyarat. hat balatonon kempingben az idén is külön táborrészt béreltek a csehszlovákiai nagyüzemek és bányák szakszervezeti bizottságai.

/folyt.köv./

- 3 -

9.40/um

14.15

bb 4. /a balaton .....folyt./um

balatongyörökön több mint 30 házat bérelnek ki egész szezonra a minden évben visszatérő osztrák vendégek. a hévízi tónak is megvannak az állandó látogatói ami elsősorban a gyógyhatású viznek köszönhető. a balatonföldvár és sífok is feltűnően népszerű a külföldiek körében. az idegenforgalmi szakemberek becsülése szerint az idén megkétszereződött a balaton „törzsvendégeinek” száma. az elutazottak közül ugyanis sokan már jelezték, hogy jövőre ismét visszatérnek a „magyar tenger” partjára./mt1/

bb 5. „boszorkányüző kövek”, tolnában

vid/um fm la

1972. július 2.

érdekes leletet fedeztek fel decsen, a sárköz falujában a szekszárdi balogh ádám múzeum néprajzos munkatársai. feltűnt nekik, hogy az egyik házban gránitból csiszolt, ökölnyi nagyságú kőbaltát használtak ajtóknak. a kutatók megállapították, hogy a régmúlt évezredek emlékére találtak; a szépen kiformált kőfej-sze az ősember szerszáma volt hajdan, s mostani használója ezt nem is sejtette. a kőbaltát bevitték a múzeumba, ahol a régészek is 5000-6000 esztendőre becsülik.

a csiszolt kőszerszámot szolgáltatott a szekszárdi múzeumba schath jános kocsolai fiatalember is: rendkívül kemény, fekete színű kristálykőzetből készített nagy kőfejű féltöredékét és két miniatűr kőkapát. ezeket a falu határában már ismert régészeti lelőhelyen találták korábban. ezekhez a csiszolt kőszerszámokhoz egyes vidékeinken régebben babonás hiedelmek fűződtek: mennykőnek, vagy boszorkányüzőnek tartották az öregek, s a népi állatgyógyászatban is alkalmazták - dr. mézáros gyula szekszárdi múzeumigazgató megfigyelése szerint./mt1/

--

- 4 -

9.45/um

14.15

bb.6. párdi imre moszkvába utazott

i sl/fk/p kz

1972. július. 2.

párdi imre, az országos tervhivatal elnöke vasárnap moszkvába utazott. a kgst tervezési együttműködési bizottságának soron következő ülésén vesz részt./mt1/

--

bb.7. elutazott a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnöke

t vt/páp hi kz

1972. július. 2.

vasárnap délelőtt elutazott budapestről marcel naville, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnöke, felesége, valamint melchior borsinger, a nemzetközi bizottság európai fődelegátusa. ötnapos magyarországi tartózkodásuk során megbeszéléseket folytattak a magyar vöröskereszt vezetőivel és megtekintették az ország néhány nevezetességét is.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára bucsuztatta./mt1/

--

bb.8. „harkányi nyár -72,,

vid/p kz

1972. július .2.

„harkányi nyár -72,, címmel gazdag kulturális programot szerveztek a híres dél-dunántúli üdülőhely vendégeinek szórakoztatására. évente több mint egymillió fürdőző fordul meg harkányban és többségük ebben az időszakban látogatja. a rendezőszervek tizennyolc komoly-, illetve könnyűzenei hangversennyel, néptánc-bemutatóval, folklór műsorral és nótáesttel kedveskednek a hazai és külföldi vendégeknek. a „harkányi nyár,, vasárnap a pécsi filharmonikus zenekar hangversenyével nyílt meg. ezt követően hetente kétszer vagy háromszor kerül sor valamilyen kulturális eseményre. a program keretében rendezik meg július 29-én a hagyományos anna-bált és szépségversenyt is. júliusban és augusztusban a közeli siklósi vár gótikus kápolnájában karamhangversenyeket adnak az odalátogató fürdővendégeknek. a „harkányi nyár,, augusztus utolsó vasárnapján a pécsi filharmonikusok koncertjével zárul./mt1/

--

13.00/p

-5-

14.25

bb.9. időjárásjelentés

p/ kz

1972. július.2.

a meteorológiai intézet jelenti:

időnként megerősödő szél.

észak-európában tovább tart a száraz, meleg idő. az elmúlt napon a maximum-hőmérséklet 10-14 fokkal magasabb volt, mint az utóbbi 10 év átlaga. ezzel szemben európa más részein változékony az idő. a brit-szigetek felől újabb óceáni légtömegek áramlanak franciaország és a benelux államok fölé. hatásukra ma hajnalban ezeken a területeken többfelé esett az eső. ugyancsak esőt, zápor- esőt, zivatarot jelentettek Lengyelországból, ukrainából és a fekete-tenger vidékéről. a kárpát-medencében a következő 36 órában az időjárás alakulásában lényeges változás nem lesz.

hazánkban szombaton északkeleten erősen, máshol változóan felhős idő volt. az átvonuló hűvösebb levegő az északkeleti megyékben záporokat, zivatarokat okozott. a lehullott eső mennyisége elég szeszélyes területi eloszlásban a csapadékmennyiségtől 9 mm-ig váltakozott, de hajdudorogról 10, mátyászkáról 11, putnokról 16 mm-t jelentettek. a nappali felmelegedés az ország nagy részén 21-26 fokot ért el, északkeleten azonban egy-két helyen 20 fok alatt maradt. vasárnap hajnalra általában 10-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtti felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 17 és 22 fok között váltakozott.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19,1 fok volt, 2,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként felhősödés vasárnap valószínűleg eső nélkül, hétfőn szórványosan előforduló záporosóval, zivatarral. élénk. helyenként átmenetileg megerősödő északnyugati, északi szél. változékony az évszakhoz képest hűvösebb idő. várható legalacsonyabb hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 20-25 fok között.

a Duna vizállása 284 cm.

/mti/

--

13.05/p

14.30

-6-

bb.10. rárósi kulturális napok - hat község népdal és néptánc fesztiválja az ipoly partján

vid/tm um kz

1972. július 2.

hat, egymással szomszédos nógrád megyei község - ipoly-tarnóc, litke, mihálygerge, egyházasgerge, ludányhalászi és nógrádszakáll - általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetei, mezőgazdasági termelőszövetkezetei együtt a községi tanácsokkal idén harmadszor rendezték meg a rárósi kulturális napokat. a hat község népdal-és néptánc-fesztiválja vasárnap ráróspusztán, az ipoly partján felállított szabadtéri színpadon mintegy 4000-5000 főnyi közönség előtt zajlott le. a változatos, és színpompás műsorban mintegy 500 résztvevő - 30 együttes és számos szólista - lépett fel. a legjobb együttesek között a zsűri összesen csaknem 25.000 forint díjat osztott ki. a pénzt - a három évvel ezelőtti létesített alapító oklevél értelmében - azoknak a művelődési intézményeknek a fejlesztésére kell fordítani, amelyekhez a díjnyertes együttesek tartoznak. /mti/

--

bb.11. bod éva kiállítása balassagyarmaton

vid/tm um

1972. július 2.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt bod éva kerámiaképző kiállítása. a tárlaton bod éva 74 alkotását - korszakát, vázákat és faliképeket láthatják az érdeklődők. /mti/

--

bb.12. petőfi-émlékünnepség kiskőrösön

vid/um kz

1972. július 2.

petőfi sándor születésének közelgő 150. évfordulója, valamint a 22. vasutasnap alkalmából emlékünnepséget és máv-fúvószenekari találkozót rendeztek vasárnap kiskőrösön, a költő szülőhelyén. a főtéren megkoszorúzták a petőfi-szobrot, s koszorút helyeztek el a költő szülőházán lévő emléktáblánál. az ünnepségen budapesti, szegedi, szentesi, kiskunhalasi és kiskőrösi máv-fúvószenekarok szabadtéri hangversenyt adtak. /mti/

--

- 7 -

13.27/um

14.30

bb 13. málnaszüret vas megyében

vid/um kz

1972. július 2.

vas megyében vasárnap megkezdődött a málnaszüret. kitűnő termést takarítanak be a nagyüzemek tábláiról és az egyéni kertekből. a háziasszonyok a tavalyinál olcsóbban tehetik el a kedvelt málnaszörpöt. a vidék két legnagyobb málnatermő gazdaságában, a horvátzsidányiban és a nyőgériben népes munkacsapatok szedték az ízletes, magas c vitamin tartalmu bogycs gyümölcsöt. a gyűjtőhelyekről hétfőn kezdik meg a szállítást a szörpkészítő üzemekben. /mti/

--

bb 14. véget ért a „bajai nyár-72,, eseménysorozata

vid/um kz

1972. július 2.

vasárnap véget ért a „bajai nyár-72,, négynapos eseménysorozata. a „viziváros,, rendezvényét az idén is nagy érdeklődés kísérte, több ezer hazai és külföldi vendéget fogadott ez alkalomból. mindvégig látogatottak voltak a kiállítások, többek között az ősi halászlé szerszámok bemutatója, a lovasparádé és a viziszippad szinte állandó műsora. vasárnap különösen az országos meghívásos horgász öttusa dobóversenynek volt sok nézője. a nap kiemelkedő eseménye volt továbbá az mhsz -kiállítás és az országos távirásverseny. a gépjárművezetők részére autós ügyességi versenyt, a sportkedvelők részére pedig futballmérkőzést játszott a magyar és a bajai öregfiúk válogatott. a vendégek közül sokan tettek vízi „sétát,, a kamarás-dunán. /mti/

--

bb 15. az első arató vasárnap bács-kiskun megyében

vid/um kz

1972. július 2.

nyáron, főleg az aratási időnyben, szinte általános a vasárnapi munka bács-kiskun megye mezőgazdaságában. ezt a vasárnapot már az aratók is munkával töltötték. most, a kezdet kezdetén, szükség is van a jó iramra, hogy megelőzzék a munkatorlódást, a gabona esetleges túlerését, a szempergést. a gépek zömét az őszi árpa betakarításával foglalkoztatták. a megye déli részén azonban a kenyérnek való aratását is megkezdtek. a vasárnapi munka sokrétűségét jelzi, hogy husz vagon friss áru érkezett a kerétyezetekből a felvásárló telepekre. megyszerte szedték a gyümölcsöt, és a zöldségfélákat. /mti/

--

- 8 -

13.13.33/um

bb 16. „fürdették,, a növényeket

vid/um kz

1972. július 2.

a kiméletlenül perzselő napfényben sinylődnék a növények bács-kiskun megye határában. az állami és a szövetkezeti gazdaságokban éppen ezért éjjel, nappal, természetesen vasárnap is üzemben voltak az öntözőberendezések. a nagyobb víztárolók, csatornák partjain, végig a duna és a tiszta mentén „fürdették,, a növényeket. sőt, harta, kalocsa és tass határában több ezer szórófej ontotta a mesterséges esőt. működésük a hasznosság mellett látványos is. a vizsugarakon megtört napfény szivárványt von a földek fölé. a homoktalajokon sajnos kevesebb a lehetőség az öntözésnek. a kishozamu csökutak inkább csak frissítő csapadékhoz juttatják a növényeket. /mti/

--

bb 17. szántóverseny fehérgyarmaton

vid/um kz

1972. július 2.

vasárnap a fehérgyarmati állami gazdaság területén megrendezték a szabolcs-szatmári fiatal traktorosok hagyományos szántóversenyét. a vetélkedőn 27 traktoros állt rajthoz a helyezésekért és az országos találkozóval való részvételért. az első két helyezett képviseli majd szabolcs-szatmár megyét az országos versenyen. /mti/

--

bb 18. képzőművészeti kiállítás berkeszen

vid/um kz

1972. július 2.

hét megye 43 általános iskolai rajzszakos tanára két hetet töltött a berkeszi képzőművészeti továbbképző alkotótáborban. ott készült műveikből vasárnap kiállítás nyílt a berkeszi gyermekotthonban. a tárlat anyagát a pedagógusok a nyári szünetben még tovább gazdagították. a legjobbakat a nyirbátori múzeumban, majd nyiregyházán is kiállítják, ~~az~~ vándorkiállítás keretében, elviszik az alkotótáborban résztvevők szűkebb hazájába is. /mti/

--

- 9 -

13.37/um

he lra

bl 19. befejeződött a bányász énekkarok találkozója várpalotán

vid/tm um kz

1972. július 2.

várpalotán, a jó szerencsét művelődési házban vasárnap befejeződött a bányász énekkarok országos találkozója. az ország kilenc nagymultu bányászklubjának 400 tagja találkozott veszprém megye fiatal iparvárosában, ahol a szombati hangverseny után vasárnap minősítő szereplésen vettek részt. a minősítő hangversenyen valamennyi kórus elismerést kapott. a szakemberek szerint az énekkarok sikeresen ápolják a bányász-települések régi kórushagyományait. /mt1/

--

bb 20. halápy jános emlékkiállítás balatonfüreden

vid/tm um kz

1972. július 2.

balatonfüreden vasárnap megnyitották halápy jános festőművész emlékkiállítását. a művész tisztelői és az érdeklődő balatoniközönség előtt pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója méltatta a nagy balatoni festő munkásságát, balatonfüredhez fűződő egy évtizedes alkotó tevékenységének emlékeit.

a kiállításon - amelynek megnyitóját ének-zenei műsor tette ünnepélyesebbé - a művész balatoni tárgyu alkotásainak válogatott gyűjteményét láthatja a közönség. /mt1/

--

bb.21. a kirándulók vasárnapja a balatonon

ö.vid.tm/p kz

1972. július.2.

a balaton mintegy 150.000 főnyi vendégseregének vasárnapi programja megoszlott a strandok és a kirándulóhelyek között. a fő szezon első vasárnapjának időjárása - a hőmérséklet néhány fokos csökkenése, és az élénk északnyugati szél miatt - jobbára a kirándulóknak kedvezett. bár a tó 60 strandján több tízezren tartózkodtak, az autós turisták tömegesen keltek utra és keresték fel tihanyt, badacsonyt, a melegvizű hévizet, és keszthelyt. megélenkült a parttól távolabb eső balatonfelvidéki és bakonyi tursitaközpontok forgalma is. a balaton 30 hajója a nap nagy részében telt fedélzettel közlekedett. a tihany-szántódi révénél több kilométeres autókaravánok várakoztak az ingajáratban közlekedő komphajókra. a mahart vasárnap délután legnagyobb hajóját, a 600 személyes beloianniszt zenés, műsoros séta-járatra indította balatonfüredről. a megélenkült kirándulóforgalom miatt - a hétköznapihoz képest. mintegy megháromszorozódott a vendéglátóhelyek látogatottsága is.

/folyt köv ./

13.40/p

-10-

bb.21.a kirándulók..... 1.folyt /p

a siófoki strandon, annak ellenére hogy kissé a szél is fujt, telt ház volt vasárnap. több mint tízezren napoztak lubickoltak a 21 fokos vízben. a siótur balatonföldvári üdülőhelyi klubjában - a nemrég átadott kurszalomba - új kiállítás nyílt, hajók és halak élete,, címmel. július 24-ig tart nyitva.

a délutáni órákban megérkezett siófokra a hamburg-siófoki tourópa-expressz második járata. ezuttal százötven nyugatnémet és osztrák vendéget hozott a magyar tenger déli partjára. az ibusz balatoni igazgatósága a vendégeket az északi és déli part különböző üdülőhelyeire szállította el autóbusszal. a minden vasárnap közlekedő hamburgi járat *magyarországra* indul vissza. /mt1/

--

bb.22. kiosztották az országos virágkötészeti verseny díjait

vid/pá kz

1972. július.2.

vasárnap nyiregyházán kiosztották a hetedik országos virágkötészeti verseny és kiállítás díjait. mintegy 350 kompozíciója közül 21 ért el helyezést. a kötelező témában danszky károlyné, a gyulai kertészeti és városgazdálkodási vállalat, a koszoru készítésben tilly ferencné, a sasad tsz, a tüzdelt tál készítésében uhrin mihályné, a békéscsabai kertészeti vállalat, menyasszonyi csokor készítésben szabó jánosné, a fővárosi kertészeti vállalat, a szabadonválasztott kompozícióban pedig marion györgyné, a sasad tsz dolgozója szerezte meg az első helyet. az összetett verseny győztese fekete lászlóné, a fővárosi kertészeti vállalat dolgozója lett. fekete lászlóné ihárossy jánosné /pécsi kertészeti vállalat/ és Nagy pálné /szegedi városgazdálkodási vállalat/ elnyerte a kertészeti egyesülés külön díját is. /ö /mt1/

13.50/p

--  
-11-

*De 15.20*

bb. 23. „málnás vasárnap „a bakony -alján

vid/p kz

1972. július.2.

a bakony győr-sopron megyei nyulványain több ezren szedték vasárnap az idén jótermést adó málnát, s mindjárt el is szállították az átvevő helyekre. ott autók várták a friss gyümölcsöt és azonnal a győri hűtőházba továbbították. estig több vagon málna érkezett be a hűtőházba, ahol hozzáláttak a feldolgozásához,

a magyar hűtőipar győri gyára szakemberei biznak abban, hogy a bakony aljáról és a környékről az idén mintegy kétszáz vagon málnát vásárolnak fel./mti/

--

bb.24. bondor józsef hazaérkezett a szovjetunióból - repülőtéren interju az építésügyi és városfejlesztési miniszterrel

t tf/tr/p kz

1972. július.2.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, aki hattagu szakmai küldöttség élén, egy hetes látogatást tett a szovjetunióban- vasárnap visszaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren a látogatás eredményeiről nyilatkozott az mti tudósítójának:

- ami utunk hivatalos részét illeti- mondta a miniszter- moszkvában aláírtuk az 1973-75-re szóló műszaki-tudományos együttműködési munkatervet a szovjetunió állami építési bizottságával. ez a testület, amelynek elnöke i. t. novikov miniszterelnök-helyettes összefogja a szovjetunió számos építő-és termelővállalata fölött felügyeletet gyakorló építőipari minisztériumokat. a megállapodás értelmében az együttműködésben szóba került, hogy a szovjet fővárosban létesítünk egy állandó pavilont: a magyarországon használatos különféle könnyűszerkezetek bemutatására. stílszerűen magát a pavilont is ilyen szerkezetekből építjük.

A könnyűszerkezetes építési módon van a hangsúly. bondor józsef elmondta azt is, hogy a magyar szakemberek több napos tanulmányuton jártak a nyugatszibériai iparvidéken. megnézték azt a nagyobb-nagyobb építkezésektől „hangos” tájat, amelyet az szkp xxiv. kongresszusának határozataiban külön kiemelt, iparfejlesztési területként jelöltek meg. krasznojarszkban a világ leegnagyobb erőművének építkezésénél például arról szereztek tapasztalatokat, hogy miként teszik a hatalmas építményt alkalmassá óriási hőmérsékletingadozás „tűrésére”: olyan ellenállóvá, hogy egyformán bírja a 35 fokos meleget és a 40 fokos hideget.

/folyt köv ./  
14.20/p

-12-

bb. 24. bondor józsef .....1.folyt /p

egyébként a vizierőmű munkálataival az utolsó szakaszhoz érkeztek: rövidesen elkészül az ugynevezett ahajó-á átemelő óriási építménye.

építési és városrendezési problémák megoldásának módszereit tanulmányozta bondor józsef - munkatársaival együtt- novokuznyeckban. ez a város jól példázza, hogy a távoli szibériai településeken, milyen hatalmas fejlesztési programot valósítanak meg. lakó-és középületek sokaságával, nagy városok „nőnek ki”, a régi kis szibériai falvak helyén. novokuznyeckban nagy kohászati és acéltüzem építését látta a magyar delegáció, s megtekintett egy sor új lakótelepet, ipari és mezőgazdasági üzemet.

végül arról is beszámolt a miniszter, hogy a küldöttség járt susenszkoje-ban, ott ahol három évig tartozkodott Lenin szibériai száműzetésében. a szovjetunió legkülönbözőbb részeiből érkezett, ott dolgozó fiatalok Lenin születésének 100. évfordulója alkalmából elhatározták, hogy várossá fejlesztik susenszkoje falut. már is több ezer lakást építettek./mti/

--

bb.25. vasárnap rómába utazott

k tf/tr/p kz

1972. július.2.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának hattagu küldöttsége, sarlós istvánnak, a hazafias népfront országos tanácsa alelnökének vezetésével. a delegáció -amely az európai biztonságért küzdő olasz fórum meghívásának tesz eleget- véleménycserét folytat a partner-testülettel a kontinensünk biztonságáért társadalmi téren kibontakozott küzdelem további feladatairól,

a ferihegyi repülőtéren a küldöttségét dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke és sebestyén nándorné, az országos békétanács főtitkára bucsuztatta./mti/

--

bb 26. országos kutyakiállítás békéscsabán

vid/um kz

1972. július 2.

országos kutyakiállítás volt vasárnap békéscsabán a széchenyi ligetben. összesen 470 fajkutyát vezettek fel. a kutya-parádé legkisebb résztvevője az arasznyi magasságú pekingi palotta-pinty volt, a legnagyobb pedig egy csaknem egy méter magas farkaskutya. az egésznapos kutyakiállítást csaknem ezren tekintették meg./mti/

--

- 13 -

14.40/um

15.20  
bb

bb 27. honvédelmi nap szolnokon

vid/um kz

1972. július 2

szolnokon, az mhsz sportrepülőterén vasárnap nagyszabású honvédelmi nappal, földi és légi parádéval megkezdődött a „testvériség-barátság, nemzetközi komplex ejtőernyős verseny. a magyar honvédelmi szövetség, szolnok megye állami és társadalmi szervei által rendezett látványos seregszemlén résztvett csáki istván az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, az mhsz, az állami és társadalmi szervek vezetői. a mintegy harmincezer résztvevő érdeklődésével kísért légiparádét kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára nyitotta meg. a két és félórás műsort a transzparenszeket vontató motoros repülőgépek felvonulása kezdte meg, majd az ejtőernyősök zászlós és páros ugrása következett. nagy érdeklődés kísérte a női és férfi egyéni műrepülés bravuros számaint, a vitorlázó repülőgépek vontatását és bemutatóját. a nagyszámú közönség láthatta a korszerű helikopterek attrakcióját, a különböző típusú és nagyságú légijárművek mozgáskészségét, sokoldalú helyzetváltoztatását. kiemelkedő része volt a bemutatónak a motoros és sugárhajtású repülőgépek kötelékrepülése és az l-29-es típusú sugárhajtású repülőgéppel végrehajtott egyéni műrepülés. látványosság-számba ment a motoros repülőgépek ballonvadászata és a „légitrojka, a seregszemlén bemutatkozott az ejtőernyős versenyen résztvevő hat ország, a szovjetunió, az ndk, Lengyelország, Bulgária, csehszlovákia és magyarország csapata is. csoportos és egyéni ugrásokat hajtottak végre. a légiparádé záróakkordjaként ejtőernyős légidesszant ugrásra és harcászati bemutatóra került sor. a honvédelmi nap alkalmából kiállításon mutatták be a néphadsereg legkorszerűbb földi fegyvereit. /mti/

..-

bb 28. egy héttig a zene városa lesz debrecen -megérkeztek az első kórusok

vid/um kz

1972. július 2.

egy héttig -július 3-tól 8-ig -a dal, a zene, a kórusmuzsika városa lesz debrecen. ott rendezik meg -1961 óta ötödik alkalommal - a bartók béla nemzetközi kórusfesztivált azzal a céllal, hogy a modern kortárs műveknek, a mai zenei nyelvnek fórumot adjanak. a nagy seregszemlén a magyar együttesek mellett nyolc külföldi kórus vesz részt. ezen kívül 16 kórus minősítő versenyen szerepel.

a debreceni fesztiválra vasárnap érkeztek meg az első együttesek: a szovjet, a lengyel és a bolgár kórus. az v. nemzetközi bartók béla kórusfesztivál július 3-án, hétfőn este nyolc órakor kezdődik az arany bika szálló bartók termében diszhangversennyel. hajduszoboszlón, hajduböszörményben, hajduhadházon és nagyhegyesen is közönség elé lépnek a hazai és a külföldi együttesek. /mti/

- 14 -

15.00/um

15.3T

bb.29. minden harmadik kereső a szövetkezetek dolgozója - ország-szerte megemlékeztek a nemzetközi szövetkezeti napról

ö vid kz/tr/p kz

1972. július .2.

vasárnap országszerte tovább folytatódtak a z 50. nemzetközi szövetkezeti nap hazai ünnepei. az országos központi ünnepséget székesfehérvárott rendezték meg. a több mint három-ezer fejér megyei mezőgazdasági ipari és általános fogyasztási szövetkezeti tag részvételével megtartott ünnepségen megjelent szabó istván, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, dr. molnár frigyos, a szövetség elnöke, rév lajos, az okisz elnöke, fehér lajosné, az országos szövetkezeti tanács nőbizottságának elnöke. résztvett herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács elnöke és dr. tilinger istván a vendéglátó város tanácsának elnöke.

szabó istván a tot elnöke ünnepi beszédében áttekintést adott a szövetkezetek szerepéről, fejlődéséről. rámutatott, hogy hazánkban minden harmadik aktív kereső valamilyen szövetkezet dolgozója, s a körülbelül kétmillió szövetkezeti dolgozó a nemzeti jövedelem mintegy 25 százalékát produkálja. a jövőt tekintve szabó istván a legfontosabb feladatok közé sorolta a gazdálkodás hatékonyságának emelését, a tagság érdekeltségének fokozását, és a szövetkezeti demokrácia további erősítését.

a nagygyűlés után a fejér megyei öntevékeny művészeti csoportok, s az ipari szövetkezetek erkel ferenc együttese adott non-stop műsort a szövetkezeti nap vendégeinek. délután az okisz labor műsoros divatbemutatója, majd az mhsz hajómodellezői szórakoztatták a közönséget.

baranya megye szövetkezeti tagsága pécssett rendezte meg legnagyobb szabású ünnepségét. az ott megtartott nagygyűlésen dr. nagy józsef, a megyei pártbizottság titkára méltatta a szövetkezeti gondolatot. a szövetkezeti naphoz kapcsolódott a különböző szövetkezetek keretében működő néptáncgyüttesek 10. országos fesztiválja, amelyen vendégként egy-egy bolgár, lengyel és román csoport is résztvett. a bolgárok sellyén, a lengyelek mohácson, a románok pedig pécssett léptek fel vasárnap a nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából rendezett ünnepségeken, majd siklóson a - vár udvarán- együttes műsort adtak az ünneplő szövetkezeti tagoknak.

/folyt köv ./

15.30/p

-15-

17.3T

bb.29. minden harmadik ..... 1./folyt/p

békés megye szarvason lezajlott központi ünnepsé-  
ge egybeesett a just zsigmond országos szövetkezeti színjátzó  
napok díjkiosztásával. a díjnyertes együttesek gálaesten léptek  
közönség elé.

sárospatakon több mint ötezren vettek részt a  
szövetkezeti nap tiszteletére rendezett nagygyűlésen. fejes lászló  
a borsod megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet, s külön  
méltagta azt a fontos szerepet, amelyet a szövetkezetek a nők fog-  
lalkoztatásában vállaltak. a balassagyarmati palócligetben dr. nyi-  
ri béla, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnökhelyettese,  
a vas megyei csörötneken pedig dr. kovács jános, a mezőgazdasági  
termelőszövetkezetek szombathelyi területi szövetségének titkára  
méltagta a szövetkezetek jelentőségét. köszönet hangulatos juni-  
álist rendeztek a város szövetkezeti tagjai./mti/

..

bb.30. bővül a magyar-jugoszláv urbanisztikai együttműködés  
- interju szilágyi lajos miniszterhelyetessel

t tf/tm /p kz

1972. július.2.

a magyar -jugoszláv kormányközi vegyes bizottság  
urbanisztikai és területrendezési állandó albizottsága nevében  
szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyet-  
tes, a partnerek részéről pedig vojszlav midics, az ujvidéki ur-  
banisztikai és területrendezési tervező intézet igazgatója, a ju-  
goszláv tagozat elnöke a napokban zágrábban aláírta az együtt-  
működés 1972-73-ra szóló munkatervét.

szilágyi lajos, aki a magyar delegációt vezette  
az albizottság zágrábi tárgyalásain - a magyar- jugoszláv testület  
sorrendben harmadik ülésén - hazaérkezése után beszélgetett az  
mti tudósítójával.

az interjuban elmondta szilágyi lajos, hogy a tár-  
gyalásokon a magyar-jugoszláv határmenti területek tervezési munká-  
inak összehangolásáról volt szó. a munkatervben rögzítették a már  
eddig is eredményesen alakult együttműködés további feladatait. há-  
rom fő témáról tárgyaltak. mindenekelőtt felmérték, hogy az albizott-  
ság működése óta milyen eredményeket hozott az egyes jugoszláv köz-  
társaságokban - a szlovén, a horvát és a vajdaság-menti területeken-  
illetőleg magyarország határmenti részein az urbanisztikai és terü-  
letrendezési vonatkozásban. megállapodtak például az egye-z-  
ményes jelzésekről, amelyeket közösen használnak majd a kü-  
lönféle ipari, bányászati objektumok, mezőgazdasági üzemek tervezé-  
sénél. a következő - a jövő év tavaszán esedékes negyedik- ülésig  
munkát adó témák közé sorolták a demográfiai helyzet, a település-  
hálózat jelenlegi alakulásának és távlati fejlesztésének vizsgálá-  
tát. /folyt köv ./

15.55/p

-16-

bb.30. bővül a magyar..... 1./folyt /p

a határmenti városok, falvak, ipari és mezőgazdasági termelő erd-  
inek fejlesztését is összehangolják, egyeztetik a turisztikai és  
üdülőközpontok tervezését. kölcsönös érdek, hogy a határmenti  
vállalatok, intézetek közvetlen együttműködését szerződéses kap-  
csolatokkal is alátámasszák.

napirendre került az albizottságban a környezetvéde-  
lem is. egyelőre tájékoztattak a partnerek egymás gyakorlatáról,  
teendőiről, egyeztettek a következő időszak feladatait, s egyet-  
értettek abban, hogy együttműködési programot dolgoznak ki.  
harmadik témája volt a tárgyalásoknak: a lakáspolitikai és kommu-  
nális együttműködés. kölcsönösen szorgalmazzák az érdekelt  
vállalatok, intézmények, intézetek együttműködésének bővítését./mti/

..

bb 31. újabb ifjúsági építőtáborok nyíltak

ö vid/k z tr um

1972. július 2.

vasárnap újabb ifjúsági építőtáborok nyitották meg a  
kapuikat, a korábban megnyitottakban pedig lezajlottak az el-  
ső váltások. ezen a napon történt meg a kapunyitás a lajtahan-  
sági „ős-táborban,, ahol 15 évvel ezelőtt először vállaltak  
önkéntes társadalmi munkát a kisz fiatalok. a tábor nyitása óta  
eltelt másfél évtized alatt több száz kilométer csatornát ástak  
és ujtítottak fel, s így most már az egykori pusztaságon erdők  
és kitűnő takarmányt adó rétek diszlenek. a vasárnapi 15.tá-  
bornyitáson 200 vas, zala és komárom megyei középiskolás vett  
részét. hétfőn kezdik meg a munkát. a táborban az idén összesen  
800 fiatal folytatja tovább a belvizlevezető csatornák építését.

a heves megyei egerfarmos községben ugyancsak tábornyi-  
tási ünnepség volt vasárnap. a tábor lakói tovább folytatják a  
községet átszelő eger csatorna három évvel ezelőtt megkezdett  
földmunkálatait. a szünidőben összesen ezer bács-kiskun, somogy  
és pest megyei fiatal dolgozik majd itt. munkájukat az észak-ma-  
gyarországi vízügyi igazgatóság irányítja, a helybeli termelőszö-  
vetkezet pedig, amelynek fontos érdeke fűződik a csatornázáshoz,  
az elhelyezésükhöz és az étkeztetésükhöz nyújt segítséget.

bács-kiskun és somogy megye ifjúsági táboraiban az  
első váltás történt meg vasárnap. a somogy megyében a balaton-  
ujhelyi, a balatonboglári és a lengyeltóti építőtáborba érkezett  
újabb csoport heves, tolna, és komárom megyéből. bács-kiskun megyé-  
ben összesen 1.500 fiatalot fogadtak a táborok. mindkét  
megyében főként a gyümölcs-szedésnél foglalkoztatják őket./mti/

..

- 17 -

15.58/um

1735

32. befejeződtek a fertői zenei napok

vid/um kz

1972. július 2.

vasárnap a fertői kastély zenetermében megtartott hangversennyel véget értek az idei „fertői zenei napok”. a két hetes program keretében ünnepelte meg a barokk muzsika kimagasló egyéniségének zenei hagyományait őrző és ápoló fertői haydn kórus másfél évtizedes fennállásának jubileumát, ez alkalommal nyílt meg fertőn a harmadik országos ifjúsági zenei tábor is. a rangos koncertek mellett zenetörténeti, zeneelméleti előadások hangzottak el.

a vasárnapi záróhangversenyen az ifjúsági zenei tábor kórusa, zenekara és a haydn kórus lépett közönség elé, kpröhle henrik fuvola, failoni donatella zongora és maros éva hárfaművész közreműködésével. a műsoron haydn, beethoven és berlioz művek szerepeltek. /mti/

bb 33. claudius rallye

vid/um kz

1972. július 2.

a szombathelyi claudius szálló a legfiatalabb magyar szállóda - megnyitása alkalmából vasárnap riporter claudius autos rallyet rendezett a muosz idegenforgalmi szakosztálya. a budapest-győr-pápa-szombathely útvonalon lezajlott turaverseny autós újságíró résztvevői utközben ügyességi feladatokat is megoldotak. az abszolút győztes a claudius kupát nyerte el, amelyet a hungarhotels ajánlott fel, a legjobb vidéki versenyző pedig a szombathelyen megjelenő megyei ujság, a „vas népe”, nagydíját kapta. /mti/

bb 34. hangversenysorozat a sárospataki vártemplomba

vid/kz um

1972. július 2.

hangversenysorozat kezdődött vasárnap a sárospataki vártemplomban. a híres műemléktemplom felújításával egyidejűleg helyreállított, illetve a barokk zene megszólaltatására ismét alkalmassá tett orgonájának is ez volt egyúttal a premierje. a nyitóhangversenyen, mintegy ezer főnyi hallgatóság előtt, ha:ndel sámson című oratóriumot adta elő a budapesti postás szimfonikus zenekar, a budapesti kórus, margittai sándor orgona- és kerecsényi lászló csemballó művész, továbbá több szólóénekes közreműködésével. a zenekart forrai miklós vezényelte. /mti/

- 18 -

16.08/um

1735

35. fiatalok az ujjpalotai lakótelep építkezéseinél - két ifjúsági építőtábor nyílt a fővárosban

t tf tr b h kz

1972. július 2.

az idén a kisz összesen 39 központi szervezésű építőtáborában együttesen több mint 30 000 egyetemistát, főiskolást, középiskolást és szakmunkástanulót foglalkoztatnak. az építőtáborok - a fiatalok önkéntes népgazdaságsegítő mozgalmának 15 évvel ezelőtt meghonosított „objektumai”, -közül kettő vasárnap nyitotta meg kapuját: budapesten.

az egyik nyári kisz-építőtábor a közérdekű, fontos munkálatok elvégzésére budapesten mozgósított 4,400 fiatalból 600-at foglalkoztat. ez a tábor - a kisz budapesti bizottságának pártolásával - a xv. kerületben, az ujjpalotai lakótelep mellett működik, és váci mihály nevét viseli. a 43. számú állami építőipari vállalat létesítette ezt az ifjúsági munkahelyet, a budapesti pártbizottság kezdeményezésére. a következő hetekben-hónapokban négy turnusban dolgozik itt 150-150 fiatal. elsősorban az ujjpalotai lakótelep építési munkálatainak gyorsítását segítik. a vasárnaptól „üzembe lépett”, táborban fővárosi fiatalokkal együtt vidéki fiúk is forgatják a szerszámot.

mező imréről nevezték el azt az építőtábort, amelyet a xvii. kerületben nyitottak meg vasárnap délután. a csabagyöngye strandnál telepítették ezt az ifjúsági nyári munkahelyet, amelynek turnusonként 200-200 lakója, fiatal munkása lesz. mint az ország különböző helyein levő táborokban általában itt is augusztus 26-ig tart a szezon - közölte az mti tudósítójával hárai albert táborparancsnok, aki egyébként vizgazdálkodási szakismereket oktat a kvassai jénő hid-, vízműépítő technikumban és utépítési szakközépiskolában. 1964 óta az ő irányításával dolgoznak ebben a táborban a nyáron serénykedő fiatalok. elmondta azt is, hogy a soros teendő: a kerület csatornahálózatának bővítése, elsősorban a szilas-, és a rákos-patak rendezésével. a korábban sátorokból telepített építőtábort az idén már modul-barakkokból hozták „tető alá”, - erre 5 millió forintot biztosított a fővárosi tanács. úgy tervezik, hogy ebben a szezonban befejezik a szilas-patak budapest határán belüli szakaszának szabályozását. a rákos-patak rendezése még a további esztendőben is ad nyári feladatokat a tettekesz fiataloknak. /mti/

-. -

- 19 -

19.33 bh

1935

bb 36. felhasználható: 21.30 órától!!!

elutazott a román igazságügyi miniszter

i tf bh kz

1972. július 2.

egyhetes hivatalos látogatását befejezve vasárnap elutazott budapestről a teodor vasilju igazságügyminiszter vezetésével hazánkba járt román igazságügyi küldöttség, a delegáció megismerkedett a magyar jogalkotás és jogalkalmazás időszerű kérdéseivel. a bírósági munka tanulmányozása során ellátogatott a fővárosi és a kecskeméti megyei bíróságra, valamint több igazságügyi szakértői irodába. a megbeszéléseken megállapodtak a magyar és román igazságügyi szervek kapcsolatainak további fejlesztéséről.

teodor vasilju-t itt-tartózkodása során fogadta fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese. a küldöttség látogatást tett dr. szénási géza legfőbb ügyésznél, és dr. szakács ödönnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél is. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. korom Mihály igazságügyminiszter bucsúztatta. jelen volt az elutazásnál ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete./mt1/

--

bb 37. elaludt a volánál, felborult a csónakkal - halálos balesetek az utakon, a balatonon

i tf tm bh kz

1972. július 2.

kilenc sérültje van annak a közlekedési balesetnek, amely kondoros és szarvas között történt: lafleur gyula kötegyáni autószerelő személygépkocsijával megcsuszott és összeütközött egy vele szemben szabályosan haladó személyautóval; miközben a lafleur mögött közlekedő tóth dezső, tiszabögi technikus motor-kerékpárjával elütötte azt a kerékpáróst, aki ő előtte haladt. a szerencsétlenség során gombos istván 58 éves orosházi tsz-tag életveszélyes, az ugyancsak orosházi mórocz nándor villanyszerelő súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, a többiek könnyebben sérültek meg. a balesetet az idézte elő, hogy lafleur gyula nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, a motorkerékpárhoz tóth dezső pedig nem tartotta be a követési távolságot.

/folyt. köv./

20 -

2010

bb 37. /elaludt ... folyt./ bh

jogtalanul vette használatba a posta egyik mikrobuszát váradi józsef postai gépkocsivezető, és a monori erdőnél - a 4-es főúton - nekiütközött egy lófogatnak, amely előtte haladt, azután áttért az uttest másik oldalára, ott egy vele szemben közlekedő tehergépkocsinak ütközött, és felborult. váradi józsef és két utasa, czene józsef gépkocsivezető és bajkai elek esztergályos - mindegyik monori lakos - a helyszínen meghalt. a balesetet váradi szabálytalan előzése idézte elő.

a helyszínen meghalt torhosi tibor kistelki gépkocsivezető, aki tehergépkocsival az 5-ös főúton - kiskunfélegyháza határában - az uttest bal oldalára hajtott át és egy fának ütközött. szakértők bevonásával vizsgálják a baleset körülményeit; a feltevés szerint a szerencsétlenül járt torhosi vezetés közben elaludt.

budapesten a xxii. kerületi háros úton - egy kereszteződésnél simon péter, a fővárosi építőipari szállítási vállalat gépkocsiját úgy vezette, hogy szabálytalan kanyarodás közben halálra gázolta a motorkerékpárhoz harsányi antal budapesti ácsot. simont őrizetbe vették.

a balatonba fulladt hocz lászló nagykanizsai esztergályos, aki társával - keszthely és balatonmária térségében - motorcsónakkal egy stéget vontatott: viharba kerültek - a csónak is és a stég is felborult, hocz lászló társának sikerült a partra usznia./mt1/

--

-21-

20.20/bhnm

v é g e .

2010